


Souhlas zákonného zástupce 

Souhlasím se zveřejněním jména, příjmení, věku, 

a na webových stránkách www.elfi kuvweb.cz.

V souladu s GDPR je třeba, aby každá zaslaná kresba 
byla opatřena tímto souhlasem a podpisem 

zákonného zástupce. V opačném případě nebude 
možné kresbu uveřejnit.
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V historii republiky
V letech 1978–1988 probíhala v Československu stále ještě normalizace. To znamenalo 
diktování toho, co mají psát noviny, nucení některých lidí k udávání nebo pečlivé vybírání 
duchovních, kteří budou smět kázat lidem v kostelech. Samozřejmě, že se našli lidé, kteří 
proti těmto praktikám bojovali. Za některými protesty stáli jednotlivci, za jinými více 
občanů. To je třeba ten, který proběhl v Praze jako vzpomínka na vjezd cizích vojsk 
na naše území, kdy se vyšlo do ulic v černém. Ano, naše země byla ještě pořád okupována. 
A bude ještě trvat, než zahraniční vojáci nadobro zmizí. Režimem zakázané byly některé 
knihy, fi lmy nebo hudba. Cesty, jak se k těmto dílům dostat, byly trnité. Například knihy se 
tajně přepisovaly na stroji a následně se předávaly z ruky do ruky. Zatímco 
v Československu se komunisté zuby nehty snažili udržet pevnou vládu, v Sovětském 
svazu se děly věci. Poté, co se tam stal prezidentem 
Gorbačov, začalo v SSSR uvolňování poměrů. Gorbačov 
si uvědomoval zaostalost své země a chtěl změny. 
A trochu tím podkopával nohy těm, kteří se snažili 
udržet režim tak, jak byl. Mimo jiné i našim politikům. Je 

Výbuch v jaderné elektrárně Černobyl si vyžádal mnoho 
obětí. A dodnes ještě není situace v okolí elektrárny 
vyřešena. Tenkrát se lidem tvrdilo, že to není tak velký 
problém, ale dnes už víme, co za hrůzy to způsobilo.
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V pondělí  startuje letošní 
výstava spolku Hravý architekt pod názvem 
100 let hravé architektury. Je to vyvrcholení 
celého šestého ročníku, kdy jsme spolu 
s více než 1000 dětmi z 15 států světa slavili 
velké výročí naší republiky, a to sto let 
od jejího založení v roce 1918.
Děti letos kreslily architekturu posledních 
sta let a svoje představy o její budoucnosti. 
Všechny třídy, které se letos účastnily, se 
na výstavu přijedou podívat do Prahy. 

panel se šesti obrázky, které děti mezi 
sebou vybraly jako nejlepší. Dále na děti 
i na další návštěvníky čekají interaktivní 
exponáty, společné architektonické dílo, 

foto koutek, stavebnice, výtvarné 
workshopy a řada další zábavy.
Spolek Hravý architekt se věnuje 
představování architektury našim 
nejmenším hravou formou. Děti 
vzděláváme ve vybraném tématu a ony pro 
nás pak nakreslí obrázky, ze kterých se 
každoročně výstava pořádá. Výstavy jsou 
koncipovány jako putovní. Po skončení 
pražské etapy se posouvá na Bratislavský 
hrad, dále pojede například do New Yorku, 
Soulu, Limy a dalších zahraničních měst.
Výstavu budete moci navštívit denně 
ve Slévárně Pražského hradu od 10:00 
do 18:00 až do 19. 10. 2018. Vstupné je 
zdarma. 
Více na www.hravyarchitekt.cz.

Hravý architekt
100 let hravé architektury
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 Reali-
 Ilustrace: Petr Palma, jazykové korektury: Mgr. Miluše Janotová, 

 Předseda redakční rady: Bc. Elen Mátéová, redakční rada: Ing. Jiří Ješeta, Bc. Petra Kruntorádová, Ing. Arch. Jaroslav Kru-

Budějovice, Adéla Janoušková – Radobyčice, Vítek a Luboš Hemelíkovi – Jaro-
měř, Eliška Trumpichová – Neveklov, Tomáš Páv – Praha, Josef Pihera – Starý 

Pokusná myš: „Podívej, jak 
jsem si toho laboranta 
vycvičila. Když stlačím to 
červené tlačítko, tak mi 
donese zrní.“

- „Řekni nám, co se teplem 
roztahuje a zimou zkracuje?“ 
- „Prázdniny. V létě trvají dva 
měsíce, v zimě jenom týden.“

Novomanželé jedou na svatební cestu 
a na letišti řekne manželka: „Kéž bychom 
s sebou měli ledničku.“
„A proč?“ zeptá se manžel.
„No, protože na ní ležely naše 
letenky.“

Jdou dva lidé po poušti a ztratí 
se. Potkají beduína a ptají se:  
„Prosím vás, jak se dostaneme 
do nejbližšího města?“
Beduín odpoví: 
„Jděte pořád rovně a v úterý 
zahněte doprava.“
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100 
let 
ČR

rok 1978–1988
na železniciESO

Omalovánka lokomotivy 
ES 499.0 (363)

Ačkoli byly lokomotivy Škody I. generace stále 
schopné provozu, byl vznesen požadavek 
na výrobu II. generace. A tak přišla na svět 
lokomotiva 363, zpočátku dost poruchový, 
hlavně díky velkému množství řídící techniky, 
ovšem postupem času velmi spolehlivý stroj. 
Po vzoru této dvousystémové lokomotivy, 

lokomotivy 163 (stejnosměrná trakce) a 263 
(střídavá trakce). I dnes jsou ve velmi dobrém 
stavu a potkat je můžeme na tratích, kde se 
nejezdí rychleji než 120 km/h.
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České Budějovice
22. září od 10:00 h

Navštivte svět historie, změny 
i zábavy a unikátní noční show!
Využijte Skupinovou víkendovou jízdenku 

pro pět osob bez omezení věku.

www.denzeleznice.cz
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